Durée : 1 heure Le 06/06/12
Contréie N°3 de Biochimie 1°° année de médecine

Cechiez ia bonne réponse :

1°)-Parmiles associations suivantes, nom des acides gras saturés et nombre de carbones,
indiquer laguelle est exacte ?
A-acide dodécanoique (n=20) -~
B- acide héxadécanoique (n=6) ~- o
C -acide octadécanoique (n=16) ~ @
D- acide eicosanoique (n=8) v
'@;acide tetracosanoique (n=24) Lm0

2°) Dans quel(s) lipide(s) trouve-t-on un résidu de choline ?
1 A-Acide phosphatidique

B-Ganglioside
C-Cholestérol @)
D-Glucocérébroside Tvast
CE\-_Sphingomyéline
e
b 3°) Quelle est 'enzyme inhibé par I'aspirine ? |
A-Lipoproteine lipase @)

B-lipo-oxygenase

C-Cyclo-oxygenase
» D-Phaspnolipase D

E-Phospholipase A2

- - ; L i

4°) Uindice d’iode de 'acide oléique (sachant que le poids atomique de l'iode =127) est égal

a: \
A-100 B-90  C-80  D-480 E-0 (‘(;)

5°) Soit la glyceride de formule suivante : L
) CHy— 0 — CO —{CHly— CH == (1 —{CHJCA 3
[
| B §
CH— 0 —C0 (Tl — C iy By B

Trouver son nom (-‘HQ_Q“" 0 —(('Hz\a _{*p\5
ouver soi
@u— oléyl B-palmityl o’-stéaryl glycerol (-\
B- B- oléy! a-palmityi B’-stéaryl glycerol . Q'
: . A ‘
C- a-palmityl - B- oley! a’-stéaryl glycerol _

D- a-palmityl - B-stearyl a’-oiéyl glycerol
- a-stearyl B-palmity! — a’- oléyl glycerel



£°) La constante de Michaelis Km peut atre déterminée graphiquement a partir de la {ou

des) représentations(s)
A-[P]=f (t)
B-VO=f (1/[S]0) _
C- VO=Ff ([E]0) @ )
D- VO=f ([S]0/VO) =
(E2/v0 =F (1/[s]0)

7°) Parmi les propositions suivantes concernant la vitesse maximale Vmax, laquelle est .
inexacte ? d
/ A-Vmax est atteinte lorsque I'enzyme est saturée par son substrat. Y
v 4 A \.
\Vmax est la tangente de Ia représentation VO=f{[S]0)
/ C-Lorsque la concentration en substrat est égale au Km, la vitesse initiale de la réaction
est égale ala moitié de Vmax |
@Vmax est indépendante de la concentration en enzyme.

E-Vmax dépend de la nature du substrat.

e
1.™

o . 255 5 - o e R N
8°) Parmi les propositions suivantes concernant 'inhibition compétitive, laquelle est

exacte?
A- Le substrat et I'inhibiteur se fixent séparément sur 'enzyme.

B- Km diminue et Vmax est inchangée /
(\quKm augmente et Vmax est inchangée FC)
D- En I'absence de substrat, I'inhibiteur est converti en produit par I'enzyme. By -

E-L’ inhibiteur s'associe au complexe ES pour former un complexe ESI

9°) U'hexokinase (HK) est I'enzyme qui phosphoryle le glucose. On mesure la vitesse initiale
de cette enzyme en fonction de la concentration de glucose.la concentration d’ATP étant

maintenue constante et saturante. Les résultats sont reportes sur le tabieg_u :

[Gucose  T005 [01 o5 11 1S 10 |15 [150 [s00 1500
LmM : ’ ‘ Jr i ) I

~ " ' | :
1 Vi(Ui/g) J 0.15 I 0.20 } 027 [029 030 1030 030 \ 030 1030 |030
Y ~u (aucun calcul, aucune construction de courbe ne sont nécessaires)

Déduisez de ce tableau (aucun ca

a valeur du Km: ‘ h
Cc.05mM  D-5mM E-15 mM %

A-0.05mM  B-0.1mM |

10°) Déduisez de ce méme tableau la valeur dela Vmax: 6
A-0.15 Ul/g B-0.2C Ul/g C-0.27 Ul/g D-0.29 Ul/g E-0.30 Ul/g

(]



11°) Quedle est la réponse exa
) !) ‘ 'L:.( le est 1“ reponse exacte concernan la constitution des lipides circulant ?
Les lr')oprotemes; les plus voluminauses ont la plus forte densitée.
Z- La taille des ; VIDL>HDL>LDI>IDL
3-La composition en apoprotéines est la méme dans les HDL et les LDL
.‘flrLes LDL sont riches en esters de cholestérol
\5jl.es VLDL sont formés au niveau du foie @\\
A:1,2,3 B:2 3,4 v3,450:1,2.5 E:1, 2.4 =

¥

12°) Par_mi les caracteres suivants, quels sornt ceux qui s’appliquent a I'acide Iinol'éique ?
s X 1-Molécule a 16 atomes de carbone. i
2-Présente deux doubles liaisons carbone-carbone.
- 3-indispensable a 'homme F
4; Il s"agit du cis AP octadécadiénoique %
A:1,23 /B:234 C:134 D124 £:1234 =

13°) Parmi les propositions suivantes, laquelle (ou lesquelles) est (sont) exacte(s)

1-Le cholestérol a pour formule brute C7H4,0H

2-Le cholestérol est un composé diméthylé
@)Le cholestérol est le précurseur des acides biliaire, des hormones stéroides et de la

vitamine D

@ Le cholestérol peut étre estérifié sur la fonction hydroxyle portée par le carbone 3
¢5- Les composés suivants dérivent tous du cholestérol : progestérone, testostérone(&
N

.,

cestradiol, cortisol, aldostérone.
A:123 B:234 @3,4,5 D:124 E:1,25 S~
~ 7,

~ 14°) A propos de la structure des lipoprotéines, quelles sont les propositions exactes ?

1-Les phospholipides sont au centre. (-\
B

.2-Le cholestérol est en périphérie
3-Les triglycérides sont au centre
4-lLe cholestérol estérifié est au centre

5-les protéines sont au centre.

@1,2,3 B:234 C:345 D:134 E:145
15°) Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) exacte (s) ?

< 1-Les chylomicrons possédent dans la structure de leur membrane, en plus des
triglycérides et du cholestérol, les apoprotéites A, B 48 et E (

.2-Les lipoprotéines sont classées selon leur densité.
¢2.ies HDL assurent le transpoit du cholestiérol sous forme  d'ester de cholestérol des
tissus periphériques vers le foie.

. 4 - La plupart des lipoprotéines sont de forme spherique
v 5- la composition des lipoprotéines plasmatique n’est pas constante dans le temps
c2345 D235 El2345

B:1,3,45

Azl2:.3.48



rnations suivantes concernant la specificité des enzymes sont-elles exactes ?

) s R
,1i-Les enzymes ont
i

u’elies catalysent.

. 2-I'enzyme n’est pas modifiée irréversiblernent par la réaction de transformation du
substrat en produit. @ ) ‘

3-Une enzyme peut avoir plusieurs sites d= fixation pour son substrat

geneéralement une grande spécificité vis-a-vis de leur substrat et de la

(4- Toutes les enzymes sont des protéines

. A:1,2,3 B:2,3,4 C:1,3,4 @:1,2,4 \1,2,3,4

17°) une enzyme :
- 1-est un catalyseur bioclogique. »
2-est modifiée a la fin de la réaction.

3-est toujours 160% protéique.

4-est moins efficace qu’un catalyseur chimique. &%
6-3 un degré élevé de spécificité pour e substrat. e i
A: 1,2 B: 3,4 Cc:4,5 D:1,& Ez1.5 --——-]

'

18°) Les enzymes:
1-Pour étre actives nécessitent toujours I'intervention d’ions minéraux.

% 2-Sont toujours des holoprotéines.
3-Diminuent la vitesse des réactions chimiques.
4-ont des catalyseurs agissant a des concentrations petites. -
G}Sont intacts a la fin de la réaction. @
A:1,2  B:34 C:4,5 D:4,4 (B)1,5 |
[N .-

19°) Parmi les propositions suivantes concernant la classification des enzymes les quelles
sont exactes :
1-Les déshydrogénases catalysent des réactions d’oxydoreductions.

.J-.es phosphatases catalysent des réactions de phosphorylation.
3-Le substrat d'une isomérase a la méme formule brute que son produit de réaction.

6L es réactions d’hydratation sont catalysées par des hydrolas=s. 0
@Les proteines kinases sont des transférases. d ;
A123  B:234 (0245 D135 E125 _

20°} Donne I'ordre du code dans la nomenclature officielles des enzymes :
1-Le type de fonction du substrat metabolise.

42-Le numéro d'ordre.
3-Le type de I'accepteur. Y
4-Le type de reaction. C—
A‘1234 B:2341 @4,1,3,2 D:32,14  E:423]1 ]
#
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